

习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示

# 全力救治伤员 尽快查明原因 严肃追究责任

11月16日7时许，山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。截至目前，事故已造成26人死亡、38人受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，做好伤亡人员

及家属善后安抚工作，尽快查明原因，严肃追究责任。习近平强调，各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训，牢固树立安全发展理念，强化底线思维，针对冬季火灾事故易发多发等情况，举一反三，深入排查重点行业领域风险隐患，完善应急预案和防范措施，压实各方责任，坚决遏制重特大事故发生，切实维护人民群众生命财产安全和社会

大局稳定。 中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧搜救失联人员，全力救治伤员，最大程度减少伤亡，妥善做好相关善后工作，同时要尽快查明事故原因，依法依规严肃处理。要举一反三加强消防安全管理，对重点行业领域安全生产风险隐患严查密防，坚决防范重特大事故发生。

受习近平总书记委派，国务院分管领导已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。山西省、吕梁市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。

事发后，应急管理部已派出工作组和医疗专家组赶赴山西吕梁永聚煤矿火灾现场。接报后，应急管理部要求抓紧核清人数，全力科学搜救；调集医疗专家力量，全力救治伤

员，最大限度减少伤亡。应急管理部已派出工作组赴现场指导事故救援和应急处置工作，同时调派应急总医院呼吸重症医疗救援专家组前往支援。

目前，大火已经扑灭，现场救援结束，事故相关责任人已被警方控制。伤员救治、现场清理、善后处置和原因调查等工作正在进行中。

综合新华社

## 五部门发布新规： 家庭托育点收托不得超过5人

为规范发展多种形式的托育服务，国家卫生健康委会同住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局、国家消防救援局近日制定公布《家庭托育点管理办法（试行）》。办法共二十二条，包括制定依据、适用范围、登记备案、服务内容、人员资质、房屋设施、安全健康、监督管理等内容。

办法规定，家庭托育点是指利用住宅为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。每个家庭托育点的收托人数不得超过5人。举办家庭托育点，应当符合所在地地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定，应当取得住宅所在本栋建筑物内或者同一平房院落内其他业主的一致同意。

家庭托育点名称中应当注明“托育”字样，在服务范围及经营范围中明确“家庭托育服务”。举办营利性家庭托育点的，向所在地市场监管部门依法申请注册登记，登记机关应当及时将家庭托育点登记信息推送至同级卫生健康部门。

家庭托育点应当为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会，促进婴幼儿身心健康。

根据办法，家庭托育点照护人员应当符合下列条件：具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验或相关专业背景；受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训；身体健康，无精神病史；无性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害

等违法犯罪记录。家庭托育点举办者同时是照护人员的，应当符合上述条件。家庭托育点每1名照护人员最多看护3名婴幼儿。

家庭托育点应当提供适宜婴幼儿成长的环境，通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半地下室，不得设置在“三合一”场所和彩钢板建筑内，门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不得小于9平方米。

办法明确，家庭托育点应当设置视频安防监控系统，对婴幼儿生活和活动区域进行全覆盖监控。监控录像资料保存期不少于90日。

据新华社

## 第九批国家组织药品集采 中选结果公布

涉及肿瘤、心脑血管疾病等41种药品，明年3月实施

16日，国家组织药品联合采购办公室发布公告，正式公布第九批国家重点监控合理用药药品价格明显降低。治疗心律失常的胺碘酮注射剂、用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等5种短缺药品和急抢救药品，通过“带量”采购方式稳定企业预期，实现保障供应与合理降价的多元目标平衡。

本次集采涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药，以及急救抢救药、短缺药等重点药品。治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊2023年5月专利到期后及时纳入集采，每粒从平均约200元降至15元，每月可节约药费3880元左右，患者负担明显减轻。治疗胃肠道疾

病的雷贝拉唑口服常释剂型、艾司奥美拉唑镁肠溶干混悬剂等3个国家重点监控合理用药药品价格明显降低。治疗心律失常的胺碘酮注射剂、用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等5种短缺药品和急抢救药品，通过“带量”采购方式稳定企业预期，实现保障供应与合理降价的多元目标平衡。

据悉，2018年以来，国家医保局已组织开展九批国家组织药品集采，共纳入374种药品，平均降幅超50%。

据央视新闻客户端

## 艰险拿到3分的国足如何走得更远

2:1，中国男子国家足球队战胜泰国队，如愿拿到3分，现场看台上激荡的“中国红”成为一道风景线。在中国足球陷入历史低谷的时候，他们不离不弃。

就世界杯足球赛亚预赛36强赛这种级别的比赛而言，结果比场面更重要，这正是昨晚中国男子国足在客场和泰国队缠斗局面所反映出的事实。

本次出征泰国，国足表现得比历次参加世预赛要来得更为低调。这主要是因为他们背负着水平下降、被外界看衰的巨大压力。事实上，在国足再无一名无血统归化球员，且后防绝对核心蒋光太赛前伤退的情况下，国足的战力如何，确实被打上了一个大大的问号。

应该说，上半场比赛，国足在遏制对手小快灵战术之时，表现得较为稳健，几次中前场断球也造成了绝佳机会，奈何射门和进球的转化率不高。当家前锋武磊甚至打飞空门，徒留遗憾。下半场，国足主帅终

于作出调整，以谢鹏飞等人替换刘彬彬等人。调整后的国足，实现了逆转。总体来看，国足很拼很努力。

在本期韩国队一枝独秀难以撼动、国足主要对手就是泰国队的大势中，国足的取胜，为自己留下更大希望。事实说明，只要不自乱阵脚，只要根据不同的对手制定不同的应对方案，就能迎来继续赢球的契机。

下一场主场踢韩国队，是本次亚预赛国足遭遇的首个最严峻考验。在纸面实力相差太大的情况下，打出气势，打出信心，至关重要。

对于此时的国足而言，掌声可以有。

梳理整场比赛，韦世豪的挺身而出，是国足的最大亮点之一。他的多次突破和传球，将泰国队的防线搅乱。当下，在国足缺乏灵魂球员的时候，韦世豪、戴伟浚等中坚力量的

搭建，为国足走出迷失期，带来希望。一直以来，这个桀骜不驯的“韦少”，经常陷入争议之中，但用人无疑，对于有能力又个性突出的球员来说，我们可以找到更好的“使用说明书”。

但是应该看到的是，曾经在欧洲球队效力过的“韦少”今年也已经28岁。国足要想在亚洲恢复应有竞争力，必须寄望于更多青年才俊的“接班”。然而，目下的国足阵中，能称得上新秀的寥寥无几，而这也是整个中国男足在人员配置上的窘境的体现。没办法，中国足坛的用人大事可谓处于“饥渴”状态，能够“生津解渴”的办法，只能是立足青训、抓实青训。

上个月，新任中国足协主席宋凯一句“我们这届足协班子，从骨子里把青训当成头等大事，中国足球

要走长征路，不走是不行的”，说出了足协的发力方向，也呼应了有识之士的忧虑和期待。

青训火，人才兴，中国足球兴。无论是发达国家足球顺畅的“新陈代谢”体系，还是近邻日韩足球稳健的发展势头，都反复说明足球发展的规律性问题。然而，揆诸这些年的青训工作，却少有精彩之作，让人眼前一亮的新星出不来，便是明证。而不久前结束的中青赛决赛，山东泰山U15队和恒大足校U15队在激战中表现出的“大腿级”球员匮乏、技战术含量不高的问题，更是令人揪心。这个年龄段中国最好的两支球队尚且如此，遑论其他？

“把青训当成头等大事”，不仅要真正重视起来，还要以卡塔尔等为代表的亚洲青训先进潮流为样板，狠抓青训质量，从灵魂深处形成抓青训、呵护人才的共识。只有人才培养工作搞上去了，才能为早日进入“翻身”轨道打下厚实基础。

现代快报首席评论员 戴之深

### 快快评

## 10元自助餐，“谎言”在左亲情在右

日前，山东临沂一位儿媳对公婆婆谎称吃自助餐只要10元，他们这才同意进店。这是他们第一次吃自助餐，吃饭时才发现公公婆婆在大口吃平时不舍得吃的肉和水果，感觉他们一直在撒谎，他们不是不喜欢，而是把最好的都留给了孩子们。

视频中，儿媳用暖心的“谎言”骗公公婆婆安心吃自助餐，老人淳朴的笑容，感动了许多人，还有网友

表示想到了自己爸妈——不让你给他们买衣服，说衣服不好看；生病了说自己好得很，让离家工作的你别担心；你想带他们去旅游，他们怕你花钱，说出去玩没意思……他们不是不爱、不想，只是体谅你生活颠簸、挣钱不易，一切为你着想而已。

正如网友所说的，人到中年，大家不再像小时候那么“好骗”，如今更换了角色，反倒充当起了“说谎者”。

“10元自助餐随便吃”“衣服不贵便宜得很”“旅游是公司的奖励”……为让老人放心，生活中儿女们亦用不动声色的暖心带去谎言式安慰。

令人惊喜的是，自助餐店老板看到相关报道后，深受感动，立马开启所有门店敬老优惠，10元就餐，“没对年龄提出要求，全凭良心”。

当孝心冉冉升起，店老板以大气加持，子女的“谎言”终成真实，这

份孝心也扩散开来。有爱的父母，有爱的媳妇儿，有爱的老板……不论谎言还是真相，都足以让温存蔓延。

“10元自助餐”，善意的谎言在左，有爱的亲情在右，这是给当代儿女上的最好的一堂亲情课。

现代快报评论员 灵灵么

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师



扫码获取  
更多内容